Приложение  № 2

Решение задач по аутосомно-рецессивному  типу.

 Фенилкетонурия  (нарушение аминокислотного обмена) наследуется как рецессивный признак. Жена гетерозиготная по гену фенилкетонурии, а муж гомозиготен по нормальному аллею этого гена.  Какова вероятность рождения у них больного ребенка?

2. Одна из форм шизофрении наследуется как рецессивный признак. Определить вероятность рождения ребенка с шизофренией от здоровых детей, если известно, что бабушка со стороны отца и дед со стороны матери страдали этим заболеваниями.

3.  У здоровых родителей родился ребенок альбинос. Второй ребенок был нормальным. Доминантный или рецессивный ген определяет альбинизм? Определить генотипы родителей и детей.

4. У человека альбинизм и способность  преимущественно владеть левой рукой – рецессивные признаки, наследующиеся независимо. Каковы генотипы родителей с нормальной пигментацией и владеющих правой рукой, если у них родился ребенок альбинос и левша?

5. Глухота и болезнь Вильсона  (нарушение обмена  меди) – рецессивные признаки.  От брака глухого мужчины и женщины с болезнью Вильсона родился ребенок с обои ми аномалиями. Какова вероятность рождения в этой семье здорового  ребенка?

6. Некоторые формы катаракты и глухонемоты наследуются независимо по аутосомно-рецессивному типу. Какова вероятность рождения ребенка с двумя аномалиями, если один родитель глухой, а другой болен  катарактой?

7. У человека глухонемота наследуется как аутосомно-рецессивный признак. Доминантный ген  предрасположенности  к подагре находится в другой паре аутосом. Каковы возможные генотипы и фенотипы детей от брака глухонемой  женщины, не страдающей подагрой, и мужчины с нормальным слухом, больного подагрой  (гомозиготного по эти признакам)?

8. Облысение начинающиеся со лба, является признаком, доминантным у мужчин и рецессивным у женщин  (поэтому лысые мужчины встречаются чаще). Признак кодируется аутосомным геном. Облысевший  мужчина  (гетерозиготный по  гену лысости) женился на женщине с нормальными волосами, мать которой была лысой.   Определить возможные генотипы  потомства.

9.  У мужчин аутосомный ген лысости S  выступает как доминантный, а у женщин он рецессивен. Женщина, имеющая лысого брата, выходит замуж за лысого мужчину. Отец женщины так же был лысым. У них родился нормальный сын и рано облысевшая дочь, которая вышла замуж за нормального мужчину. Какова вероятность рождения сына, склонного к раннему облысению, у этой пары? 

